

УДК.347.1.

*Бобровская Кристина Андреевна,
студентка Института права,
ФГБОУ ВПО «Самарский государственный экономический универси-
тет»,
Россия, г. Самара*

*Научный руководитель: Старцева Светлана Васильевна,
старший преподаватель кафедры правового обеспечения экономической
деятельности,
ФГБОУ ВПО «Самарский государственный экономический универси-
тет»,
Россия, г. Самара*

ПРАВО СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ В СИСТЕМЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРАВ

Ключевые слова: социальные права, система социальных прав, общество, государство.

*Bobrovskaya Kristina Andreevna ,
student at Institute of law,
Samara state University of Economics,
Russia, Samara*

*Scientific adviser: Startseva Svetlana Vasilevna,
senior lecturer of the Department of legal support of economic activity ,
Samara state University of Economics,
Russia, Samara*

SOCIAL SECURITY LAW IN THE SYSTEM OF SOCIO-ECONOMIC RIGHTS

Key words: social rights, system of social rights, society, state.

В данной статье рассматривается право социального обеспечения в системе социально-экономических прав гражданина.

Право человека на социальное обеспечение как оно само это часть современного общества. А вернее, критерий развития современного общества. Самые развитие страны современного мира прошли достаточно долгий путь социальных конфликтов. Человек нуждался в социальном обеспечении одновременно с возникновением человеческого общества. В каждом обществе, есть те люди, которые независимо от ряда причин не могут сами обеспечить себя средствами к существованию.

Право социального обеспечения выступает одним из важнейших социально-экономических прав человека, так закреплено в ст. 26 Всеобщей декларации прав человека 1948 г., ст. 11 Международного пакта об экономических, социальных и культурных правах 1966 г., ст. 39 Конституции РФ. Государство регулирует по средствам правовых норм отношения, которые возникают в связи с предоставлением денежных средств и услуг для удовлетворения потребностей граждан.

Концепция социальной защиты населения России применительно к новым политическим и экономическим условиям находится в процессе разработки. По многим ее положениям среди специалистов отсутствует единство мнений. Под социальной защитой в широком смысле понимают деятельность государства, направленную на обеспечение процесса формирования и развития полноценной личности, на выявление и нейтрализацию негативных факторов, воздействующих на личность, на создание условий для самоопределения и утверждения в жизни.

Все преобразования в области социального обеспечения напрямую показывает ситуацию в государстве:

- функционирование экономики;
- отношения между федеральными и региональными уровнями власти;
- развитие местного самоуправления;

- развитие негосударственного социального обеспечения и т.д.

Такие явления развиваются достаточно непоследовательно и противоречиво, что отражается не позитивно на материальных интересах большей части российского общества.

Результаты перехода к рыночной экономике достаточно остро ощущают на себе нетрудоспособные граждане, а также семьи с детьми. Размер получаемых государственных пенсий и пособий не достигают уровня установленного минимального прожиточного минимума.

Преобразования в области экономики касаются и систему социального обеспечения, и ее составляющие – пенсии, пособия, социальные услуги и т.д. Данные виды обеспечения регулируются правом социального обеспечения. Так как право прямо показывает политическую, социальную и экономическую действительность.

Проанализировав российское законодательство в области права социального обеспечения, стоит отметить, что федеральные проблемы в области социального обеспечения выражаются в двух самостоятельных подсистемах как обязательное социальное страхование и социального обеспечения за счет государства.

Развитие федеральной системы социального обеспечения — это достаточно долгий процесс. Нормы права социального обеспечения постоянно находятся в развитии – меняются, совершенствуются. Важность отраслевых норм их роль для каждого человека остается неизменной. Право социального обеспечения сопровождают человека от момента его рождения и до самой смерти. Основой для возникновения социального обеспечения положены жизненно важные события, как например, рождение человека, его болезнь или инвалидность и т.д.

Социальная помощь и поддержка возникает за частую не зависимо от самого человека, например машина сбила пешехода на пешеходном переходе, в следствие чего пострадавшей остался инвалидом на всю жизнь.

Социальное обеспечение – это установленное государством и гарантированная Конституцией РФ система материального обеспечения в случае старости или болезни, частичной утраты дееспособности и т.д. Социальное обеспечение регулируется нормами права социального обеспечения, которые практически каждый раз подвергаются модернизации и изменению. Главная цель социального обеспечения заключается в том, чтобы оказать нужную помощь в сложной жизненной ситуации.

Таким образом, право социального обеспечения в системе социально-экономических прав выступает нормативно-правовой базой для социального обеспечения нетрудоспособных граждан Российской Федерации.

Список литературы

1. Арановский К.В., Князев С.Д., Хохлов Е.Б. О правах человека и социальных правах // Сравнительное конституционное обозрение. 2012. № 4.
2. Миронова Г.К. Право и социальная защита. Москва : Права человека, 2016. С. 207-243.
3. Парягина О.А. Проблемы структурирования права в аспекте его социализации // Известия вузов. Правоведение. 2004. № 6. С. 177-189.
4. Афанасьев В.Г. Общество: системность, познание и управление. Москва : Политиздат, 1981. С. 19.
5. Нелюбина Е.В. Становление социальных прав в российском законодательстве: историко-теоретический аспект // Конституционное и муниципальное право. 2008. № 22.